

宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2023年2月14日

星期二 农历癸卯年正月廿四



甬派客户端



中国宁波网

2023年中央一号文件公布 举全党全社会之力全面推进乡村振兴

据新华社北京2月13日电 21世纪以来第20个指导“三农”工作的中央一号文件13日由新华社受权发布。

这份文件题为《中共中央 国务院关于全面推进乡村振兴重点工作的意见》，全文共九个部分，包括：抓紧抓好粮食和重要农产品稳产保供、加强农业基础设施建设、强化农业科技和装备支撑、巩固拓展脱贫攻坚成果、推动乡村产业高质量发展、拓宽农民增收致富渠道、

扎实推进宜居宜业和美乡村建设、健全党组织领导的乡村治理体系、强化政策保障和体制机制创新。

文件指出，全面建设社会主义现代化国家，最艰巨最繁重的任务仍然在农村。世界百年未有之大变局加速演进，我国发展进入战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期，守好“三农”基本盘至关重要、不容有失。党中央认为，必须坚持不懈把解决好“三农”问题作为

全党工作重中之重，举全党全社会之力全面推进乡村振兴，加快农业农村现代化。

文件提出，坚决守牢确保粮食安全、防止规模性返贫等底线，扎实推进乡村发展、乡村建设、乡村治理等重点工作，加快建设农业强国，建设宜居宜业和美乡村。



扫码看文件全文

择一城爱一生，人才与城市双向成就 四海英才奔“甬”来

记者 黄合
通讯员 勇祖轩 任社

一辆辆大巴车雄赳气昂昂出发，将岗位送到劳动力输出地；线下的招聘会一场接着一场，紧锣密鼓地释放着宁波企业求贤若渴的积极信号；各大高校院所、企业摩拳擦掌，准备抢抓时机赴外招兵买马……

这个春天，和消费市场上的“烟火气”一起回来的，还有各大线下人才招聘活动的满满人气。经历了三年疫情的“束手束脚”，“赶集式”线下招聘会终于再次回归，一份份装帧精致的简历、一个个用心布置的展区、熙熙攘攘的人流，无不印证着这座城市对海内外人才的吸引力和号召力。

人才是创新发展的根本，是区域竞争的核心。这些年，宁波人才工作力度空前，聚力打造“一城三地”，通过完善“通则+专项+定制”人才政策体系、做实“宁波五优、人才无忧”服务品牌、创新人才授权松绑体制机制改革，整体提升平台集聚力、政策竞争力、服务供给力、城市感召力。

去年，我市继续保持高端人才加速流入、基础人才量质齐升的良

好态势。其中，我市入选省“鲲鹏行动”计划4人、国家引才计划80人、国家人才培养计划13人、省引才计划75人、甬江人才工程402人，新引进大学生突破22万人，创下“六个历年新高”。

“要让人才有获得感、认同感、成就感，人才政策、人才服务要奔着人才的需求去，拿出真情实意、真金白银、真招实策，真正让人才心驰神往选择宁波、心甘情愿扎根宁波。”省委常委、市委书记彭佳学说得情真意切。

今年，宁波对甬江人才工程遴选管理制度进行了重塑，创新推行“随到随报，即评即补”工作机制，项目申报全年受理，集中遴选频次增至每年2次，同时深化实施10类人才直接认定入选、10类人才直接进入终评的“10+10”申报“直通车”模式，让更多人才更加便利地汇聚宁波、扎根发展。

春节后不到一个月，甬江实验室就已从欧洲引入了2名“85后”海外高层次人才，担任AR/VR、能源催化领域项目的科研负责人。“按照这个态势，预计今年我们实验室的科研人员总量将突破300人。”对于招才引智工作，甬江实

验室主任助理王雪珍信心满满。

这几天，余姚阳明工业研究院孵化的多家企业则抓紧研发生产，根据客户需求，进一步强化中国半导体产业链。研究院执行院长崔黎表示，“80后”的他也是因为来到宁波、加入江丰，加速了自身和企业的共同成长，“我们正在布局引入海外细分领域的专业人才，将人才和技术作为发展的战略支撑点，助力地方经济转型和发展”。

与此同时，美康生物人力资源总监王瑞君忙着和远在北欧的哥本哈根大学生物医学专业博士进行紧密接洽，希望能够早日将其招揽入怀：“这些年得益于整个行业的快速发展，我们企业持续引进了20多名高端人才，并在此基础上建立了钻石型的人才梯队结构，让企业和人才共同成长、共同发展。”

和各大研究机构平台、“大优强”企业、“专精特新”企业向海内外高层次人才抛出“橄榄枝”同步进行的，还有宁波这块创业就业热土上热火朝天的线下招聘活动。

正月初八，2023年“奔甬而来”新春万企引才月拉开帷幕，市本级、各区（县、市）甚至乡镇街道“一盘棋”敲响战鼓，截至2月

9日已举办招聘活动122场次，有9390家次单位参会，推出岗位5万余个，超11万人次参会对接，达成初步引进意向近万人。

“今年是近三年里录用招聘情况最好的一年。”中银电池人事专员陈乐满意地表示，年初3场招聘会收到100来份简历，目前已通过面试选定了30多名求职者。作为制造业“大厂”的海天集团，2023届500个校招名额也已完成过半。“这些应届生学历层次大都是本科以上，还有部分211、985大学的，不少是本地生源，更加稳定。”集团人事经理张程斐说。

择一城爱一生，人才与城市的关系，本该就是双向成就。为了更好地建立热带雨林式人才生态，宁波持续优化党委联系服务专家制度，提升宁波人才之家“一站式”服务品质，深化推进助创、法务、财务专员“组团式”结对帮扶，在工作生活各方面给予人才更多暖心保障。同时，面向在甬就业、来甬求职的青年人才推出了“宁波亲家园服务平台”，首期上线七大类近40项服务，量身打造有温度的工作生活场景，热忱邀请各类人才奔“甬”而来。

全国首单蓝碳拍卖交易 将在象山开拍

西沪港渔业一年的碳汇量月底“变现”



我市持续推进低碳建设，图为宁海县长街镇城塘村“渔光互补”发电项目。（严龙 摄）

本报讯（记者冯璋）全国首单蓝碳拍卖交易将在象山举行。昨天，宁波市公共资源交易网（象山分网）发布《蓝碳拍卖公告》，将对蓝碳（西沪港渔业）一年的碳汇量约2340.1吨进行拍卖。此次拍卖面向全国企事业单位，将于2月28日在黄岩乡举行。

据拍卖公告显示，起拍价为30元/吨，拍卖保证金为3万元。

蓝碳，又称蓝色碳汇或海洋碳汇，特指海洋活动及海洋生物吸收大气中的二氧化碳，并将其固定、储存在海洋生态系统中的过程、活动和机制，是相对于陆地森林固定的绿碳而言的。

蓝碳交易包括开发、测算、登记，促进海洋碳汇转化为碳交易产品，是落实国家有关碳排放和碳交易政策安排的具体行动。

蓝碳交易工作发展新领域，目前主要集中在IPCC（联合国政府间气候变化专门委员会）所承认的三大蓝碳生态系统，即红树林、盐沼和海草床，渔业碳汇与经济和

生高度相关，也作为重要议题逐渐受到关注。

象山县是浙江省低碳建设起步较早地区，蓝碳资源丰富。海岸线长度列全省第一，海域面积列全省第二，拥有渔山列岛国家级海洋牧场示范区、象山港白石山岛海域海洋牧场试验区和大量国际认可交易的海洋碳汇生物，港内坛紫菜、海带、牡蛎等碳汇渔业发展迅速，形成了一定规模的人工型蓝碳。东部沿海上升流区，藻类现存量、初级生产力高，形成了浮游植物高碳汇区。

近年来，象山积极探索打造“碧海银滩也是金山银山”的“海上两山”实践地，创新推行海上“两山合作社”改革试点，探索海洋生态资源价值转换，海洋GEP（生态系统生产总值）总量居全省前列。

象山县发改部门表示，此次蓝碳拍卖，将有力推动蓝碳资源开发，有利于象山海洋生态效益和经济效益双提升，优化海洋经济空间布局，打造全球海洋中心城市重要功能区。

“开闸了！” 晚上8时起，免费乘地铁

本报讯（记者张燕 实习生卢瑾）昨晚8时，轨道交通鼓楼站入口闸机开启，刚在东鼓道吃了晚餐的王女士一家直接进站。“知道晚上8点开始地铁免费，算好了时间过来的。”她说。

地铁站内人头攒动，但井然有序。

这是我市“双促双旺”促消费稳增长的重要举措之一。从2月13日起至6月30日，每天20:00后及法定节假日（今年的清明节、劳动节、端午节）全天，宁波轨道交通1号线至5号线全网免费乘坐。经过前期宣传，大部分乘客知道昨晚开始免费乘坐，有些还像王女士这样“卡着点”来坐地铁。

据悉，今年春节期间，宁波轨道交通根据市政府要求已推出过全线网、全时段的免费乘车活动。春节长假，轨道交通整体客流量同比上升45%。鼓楼站等重点商圈车站，慈城、东钱湖等景点周边车

站，客流量创下新高，是去年同期的3倍。

地铁客流量的增加，让商户感到暖意。“我们东鼓道商圈的商户，消费群体主要是依托地铁出行的年轻人。”东鼓道商家蜜雪冰城店店长罗良宁说，“地铁免费乘坐，相信客人会越来越多的。”

据悉，免费乘地铁活动开始后，车站将关闭全部售票设备，打开全部进站闸机，同时打开部分出站闸机。20:00后进站的乘客无需购票、刷卡或扫码，进站安检后可直接通过敞开的进站闸机、出站闸机免费乘坐。乘客在20:00前刷卡进闸的，出站时仍需扫码、刷卡。各地铁站均增加了服务人员引导，票务、通信等设备设施的专业技术人员在重点车站候命，保障乘客安全有序乘坐地铁。乘客在乘坐过程中，若有任何疑问，可向车站工作人员咨询，也可拨打宁波地铁服务热线83070000。



免费乘坐地铁的市民通过闸机出站。（记者 唐严 摄）



钱湖春早

立春过后，乍暖还寒。东钱湖上时而雨晴，水色天光明澈如镜。湖畔一树树花开，风载幽香过，春天的气息日渐浓郁，引来不少探春赏花人。（严龙 袁春 张超楠 摄）

开局争先，为中国式现代化市域样板贡献住建力量 ——访市住房和城乡建设局党组书记、局长金伟平

——*** 打造一流城市 跻身第一方阵 ***——
“一把手”在行动

记者 冯璋 通讯员 廖鑫

兔年伊始，市委作出了“打造一流城市、跻身第一方阵”的重大战略部署，全市各级各部门在高质量发展新赛道上奋力奔跑。作为宁波的经济部门、民生部门和行业部门，市住建局如何勇挑重担、勇立潮头？记者专访了市住房和城乡建设局党组书记、局长金伟平。

记者：锚定“打造一流城市、跻身第一方阵”的目标，住建部门今年的工作方针是什么？

金伟平：在全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，住建系统将锚定“打造一流城市，跻身第一方阵”方位目标，按照市委提出的“在对标中奋起、在总结中提升、在期待中答题”的要求，以更高格局、一流标准和超常之举，铆足干

劲、开局争先，在宁波建设现代化滨海大都市、打造中国式现代化市域样板的新征程中，勇扛住建担当，贡献住建力量。

记者：围绕新的目标，住建部门打算如何奋力争先？

金伟平：一是要攻坚克难，提升城乡建设品质功能。加快构建全域统筹协调发展的路网体系，推进秋实路快速路、邵家渡大桥等一批重大基础设施建设。紧密融合全域国土空间综合整治，启动城中村改造三年行动计划，并立足全国文明城市更新试点，统筹推进六大更新行动，协同推进庆丰区块等48个重

点片区更新。深化“蓝绿廊道”工程，提速建设沿山、沿湖、沿江、沿海等一批滨水绿带空间，新增绿道140公里。

二是要示范先行，构建共富宜居治理格局。倾力打造共富基本单元，加快“住有所居”提档升级为“宜居优居”，健全公租房、保障性租赁住房、共有产权房为主体的新型住房保障体系，今年将新增保障性租赁住房5万套（间），公租房保障范围覆盖非本地城镇户籍家庭，发放公租房补贴家庭2.26万户，并销售首个共有产权房项目。【下转A6版】